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Vážení a milí spoluobčané, 
 
         nastalo tolik očekávané jaro. Jaro, 
které přináší spoustu kvetoucích rostlin, 
keřů, stromů, tisíce odstínů zeleně, nové 
životy v přírodě, teplé sluneční paprsky. 
To letošní jaro je však v něčem jiné. Celý 
národ, celý svět bojuje se zákeřným virem 
SARS-CoV-2, který se do světa rozšířil 
z Číny. Je zákeřný, vysoce přenosný, ně-
kdo ani nepozná, že byl tímto virem naka-
žen, jiný může zemřít. Naše vláda přijala 
spousty opatření proti šíření této nemoci, 
to ale jistě všichni známe z médií (přijatá 
opatření jsou uvedena i na webových 
stránkách města Mirotic), dodržujeme je a 
respektujeme. Koranavirus nám však uká-
zal, jak málo jsme na takovéto situace 
připraveni, stát v zásobení ochrannými 
pomůckami zdravotníků, policie, integro-
vaného záchranného systému, ale i např. 
prodavaček, popelářů a jiných profesí 
v tzv. první linii naprosto selhal, tito lidé 
pracovali často bez jakékoliv ochrany 
proti viru. Naše město doposud neobdrže-
lo od krizového štábu ORP Písek ani jedi-
ný ochranný prostředek. Vše potřebné se 
podařilo zajistit od různých dodavatelů. 
Chtěla bych moc a moc poděkovat všem 
ženám, které se nezištně podílejí na výro-
bě šitých roušek (prozatím bylo distribuo-
váno cca 1500 ks roušek), dále členům 
jednotky SDH, kteří zajišťují seniorům 
nákupy, rozváží obědy a jsou připraveni 
pomoci a také všem občanům za dodržo-
vání výjimečných nařízení v rámci krizo-
vých opatření. Platí: „Musíme si pomá-
hat“.  
     Nyní se vrátím o pár dnů zpět, přesněji 
k 4. březnu 2020, kdy se uskutečnilo 12. 
zasedání zastupitelstva města. Zasedání 
se zúčastnilo 14 zastupitelů, 1 zastupitel 
byl omluven z důvodu nemoci. Zastupite-
lé projednali všechny body schváleného 
programu. Mezi nejdůležitější usnesení 
patří schválení výše vodného a stočného 
pro rok 2020, kdy vodné činí 52,37 Kč/ 
m3 bez DPH, stočné 26,33 Kč/ m3 bez 
DPH, celková cena bez DPH - 78,70 Kč/ 
m3, včetně DPH - 86,57 Kč/ m3, oproti 
roku 2019 se celková cena navýšila o 1,51 
Kč včetně DPH. Dále zastupitelé schválili 

prodej pozemku parc. č. 638/5 v k. ú. Ra-
dobytce o výměře 7 m2 ŘSD ČR, s. r. o., 
uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o 
zřízení služebnosti inženýrské sítě na po-
zemku parc. č. 587/33 a st. 260 v k. ú. 
Mirotice, uzavření Smlouvy o smlouvě 
budoucí o zřízení služebnosti inženýrské 
sítě na pozemku Jihočeského kraje parc. č. 
605/25 v k. ú. Bořice u Mirotic, záměr 
společnosti Mlýn Mirotice s.r.o. 
k výstavbě mostní váhy na místní komu-
nikaci parc. č. 906/1 v k. ú. Mirotice, po-
skytnutí finančního daru na činnost a 
úpravu sportoviště spolku TJ Mirotice 
z.s., zastupitelé přijali pasport veřejného 
osvětlení, hřbitovů, zeleně a plán odpado-
vého hospodářství. Celý zápis z tohoto 
jednání je uveřejněn na webových strán-
kách města www.mirotice.cz.  
     Jihočeský kraj vyhlásil několik dotač-
ních programů, z dotačního programu 
Rozvoj hospodářsky slabých oblastí Jiho-
českého kraje jsme požádali o dotaci na 
rekonstrukci fary, kdy je možné obdržet 
až 1 mil. Kč, dále z programu Zdraví 2020 
jsme požádali o podporu výukových pro-
gramů a besed pro seniory, z programu 
Rozvoj regionů 2019+ zase žádáme o 
podporu na zřízení workoutového hřiště 
pro mládež, střední generaci i seniory. 
Z Ministerstva zemědělství máme přislí-
benu dotaci na opravu vodní nádrže 
v Jaroticích, jejíž hráz, po které vede ko-
munikace, není v dobrém technickém 
stavu. V současné době probíhá výběrové 
řízení na zhotovitele, od ministerstva mů-
žeme získat dotaci ve výši až 2 mil. Kč. 
    S ohledem na současnou situaci množ-
ství firem omezilo svoji činnost, avšak 
práce na realizaci projektu čistírna odpad-
ních vod, výstavba kanalizace a obnova 
vodovodu postupují dle schváleného 
harmonogramu. Nyní se pracuje na vý-
stavbě čerpací stanice č. 5 (ulice Rybárna 
– směr Lučkovice), připravuje se ve spo-
lupráci se společností E.ON Distribuce 
a.s. překládka plynového potrubí v délce 
120 m v ulici Rybárna a pokládka kanali-
začního a vodovodního potrubí dle pro-
jektu,  připravuje se společně 
se společností Správa a údržba silnic Pí-
sek oprava komunikace v Zářečí v plné 

šíři, dále oprava komunikací v ulici Liho-
varská, Kopeckého, K Husinci atd. Pouze 
v krátkém zpoždění je, vzhledem 
k současným událostem, společnost EN-
VIPUR, která má dodat vlastní zařízení do 
čistírny odpadních vod.  
     Další stavbu v našem městě zahájil 
E.On Distribuce a.s. a jedná se o rušení 
vzdušného vedení nízkého napětí a po-
kládku kabelu NN do země v ulici Strou-
pežnického, Kostelní a Rybárna.  Tam, 
kde bude potřeba, bude uložena venkovní 
kabeláž veřejného osvětlení do země 
v souběhu s touto stavbou. Moc vás pro-
sím o trpělivost a toleranci, takovéto stav-
by nejsou populární, ale jsou nezbytné. 
     V polovině dubna vyvrcholí oslavy 
velikonočních svátků. Budou jiné, než 
jsme zvyklí, ale přesto věřím, že je každý 
z nás prožije dle svého, přivítáme jaro, 
oslavíme nový život a vše s tím spojené. 
     S pandemiemi, s podobnými situacemi 
se lidstvo ve své minulosti setkalo mno-
hokrát a vždy se s nimi vypořádalo, tak i 
s touto situací se vypořádáme a zvládne-
me ji. Důležité je věřit, neztrácet naději a 
mít rád. 
     Přeji všem pevné zdraví a spoustu 
krásných jarních dnů. 
 
S úctou 
                        Martina Mikšíčková  



     Tranzitní kamionová doprava sužuje 
naše město i místní části Strážovice a 
Radobytce několik let. Nyní se však stává 
neúnosnou. Kamiony si krátí cestu smě-
rem na Blatnou a zpět, vyhýbají se tím i 
placenému úseku D4. V Miroticích jedou 
přes obloukový most z r. 1933, který je 
kulturní památkou, má nosnost 22t a je 
ve vlastnictví Jihočeského kraje. V r. 
2009 byl skvěle opraven, dnes už je to 
trošku jiné. Komunikace v Miroticích je 

dlážděná, přechází v asfaltový povrch, 
proto každé nákladní auto, které projede 
je daleko slyšet. Komunikace vedoucí 
přes obec Strážovice je silně poničená, 

možná, že místy nesplňuje parametry 
dvouproudové silnice, správcem této ko-
munikace je Správa a údržba silnic Písek. 
Zelené pruhy, lemující komunikaci, jsou 
rozježděné od nákladních aut, dešťová 
kanalizace se rozpadá, vpusti dešťové 
kanalizace jsou poničené. Konstrukce 
komunikace není dimenzována na tako-
vou zátěž. Domy po celé trase trpí otřesy, 
což přináší různé praskliny, vzlínání vlh-
kosti apod. Občané jsou nespokojeni, 
stěžují si na hluk, otřesy, prach a hlavně 
necítí se bezpečně, neboť není ze strany 
řidičů dodržována ani stanovená rychlost. 
Kamiony, jedoucí přes Radobytce do 
Strážovic a dále na Blatnou, přejíždí do-
konce mostek s nosností 3,5 t. Výsledkem 
tranzitní kamionové dopravy přes tyto 
obce je poničený majetek státu, obce i 
občanů a to určitě není správné. Pro tran-
zitní dopravu jsou primárně určeny dálni-
ce a silnice I. tříd, nikoliv silnice III. tříd, 
které svým uspořádáním nejsou určeny 
pro provoz nákladní dopravy. 
O tom všem bylo psáno v minulém Zpra-
vodaji a s tímto stavem byl opětovně se-
známen Jihočeský kraj - odbor dopravy, 
Ministerstvo dopravy – odbor pozemních 
komunikací, poslanec JUDr. Ondřej Ve-

selý a senátor Ing. Kratochvíle. Pan po-
slanec a pan senátor přislíbili schůzku, 
kde by se podrobně seznámili se situací a 

pomohli hledat řešení. Svoji odpověď 
také zaslalo Ministerstvo dopravy, které 
doporučuje omezit tranzit kamionů využi-
tím „opatření obecné povahy“, které však 
vydává Odbor dopravy ORP Písek a ten 
již před rokem s požadovaným omezením 
nesouhlasil. Jihočeský kraj se ještě 
k žádosti města nevyjádřil. Vzhledem 
k vyhlášeným krizovým opatření se jed-
nání o našem problému s tranzitem kami-
onů odkládá do doby, kdy budou omezení 
zrušena.  
                                       (MM) 
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34. zasedání RM  4. 3. 2020 
 
RM schválila: 

-podat návrh Krajského úřadu JčK schvá- 
 lit do funkce tajemník MěÚ Mirotice  
 Mgr. Dagmaru Stokláskovou 
-uzavření smlouvy na vystoupení prof. 
 Štěpána Raka dne 25. 4. 2020 s recitálem 
 „Domov Můj“ 
-vyvěšení záměru pronájmu sklepu 
 v budově sokolovny o výměře 35 m2 
-přidělení fin. daru spolku Sokol Mirotice  
 na činnost a práci s dětmi 

 
RM projednala: 

-situaci ohledně přeložky plynového ve- 
 dení v ulici Rybárna- schválení „Dohody  
 o realizaci přeložky“ se společností 
 E.ON Distribuce a.s. postoupeno zastupi- 
 telstvu města 
-záměr přístavby přístřešku pro dva auto- 
 mobily u rodinného domu v Radobytcích 
-žádost fyzické osoby o koupi pozemku 
 parc. č. 600/1 v k.ú. Radobytce 

-využití sociálního zařízení v sokolovně 
 členy TJ Sokol Mirotice 
-opravu komunikace v ulici Zářečí - po 
 stavbě kanalizace 
 

RM bere na vědomí: 

-zprávu o provedeném auditu Jihočeské 
 ho kraje -  „Zprávu o výsledku hospoda- 
 ření za rok 2019“ 
-oznámení ČIŽP o provedení kontroly 

 hospodaření v lesích ve vlastnictví  
 města dne 17. 3. 2020  
-závěry hydrogeologického posudku  
 provedeného v ul. Kopeckého 
-vyúčtování služeb za rok 2019  

 v pronajatých bytových a nebytových  
 prostorech města 
-provedení průzkumného vrtu na pozem- 

 ku parc. č. 51/2 v k. ú. Radobytce    
 

35. zasedání RM 12. 3. 2020 
 
RM schválila: 

-zřízení a složení krizového štábu města 
-vzhledem k vyhlášenému nouzovému  
 stavu uzavření MŠ od 16. 3. 2020 – po 
 předchozí dohodě s ředitelem základní 
 školy 
-způsob informování veřejnosti o naříze- 
 ních vlády o vyhlášení nouzového stavu -  
 na úřední desce, na webových stránkách  
 obce a vývěskách v místních částech, 
 rozhlasem 

 

 
 
 
36. zasedání RM 18. 3. 2020 
 
RM schválila: 

-zrušení kulturních akcí v měsíci březnu  
 z důvodu krizových opatření 
-přijetí 4 pracovníků na VPP od 1. 5.  
 2020  
-nákup nového výměníku plynového 
 kotle v čp. 18 
-zaslání výzvy k úhradě nedoplatku a v  
 negativním případě ukončení nájmu dle  
 OZ nájemči nebytového prostoru 
-vyhlášení  VZ – oprava vodní nádrže  
 Jarotice 
 
RM bere na vědomí: 

-informaci o podání žádosti o dotaci k  
 JčK  na komunitní centrum 
-žádost SDH Radobytce na opravu komí- 

 nu hasičské zbrojnice 
-informaci o úpravě parkovacího prostoru 

 za čp. 75 

Tranzitní kamionová doprava 

MĚSTO MIROTICE DĚKUJE  
ZDRAVOTNÍKŮM, PRODAVAČKÁM, HASIČŮM, ŠIČKÁM A VŠEM   

DOBROVOLNÍKŮM ZA JEJICH NEZIŠTNOU POMOC. 
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Historická topografie města Mirotic  
 

Stavební vývoj a dějiny domů 1532  -  1988  -  JAN TOMAN 

Pokračování z minulého čísla  
Zpravodaje 

      
     Stažení značné části měšťanské půdy 
k panskému dvoru vyvolalo v městečku 
zřetelný hlad po půdě, který byl uspoko-
jován zděláváním a pronajímáním kopa-
ninských polí, která mirotičtí obyvatelé 
zdělávali a pronajímali na bývalé lesní 
půdě královského města Písku v oblasti 
dnešní vsi Bud, Budského dvora v oblasti 
Borek a stražovických Dědovek. 
    Značnou část viny na dlouho přetrvá-
vajícím hospodářském úpadku města mě-
la řada krátkodobých mirotických vrch-
ností, jichž se tu v letech 1614 až 1688 
vystřídalo několik: 
 
1614-1627: Jan Jiří nejst. Hořčice  
                    z Prostého na Bratronicích,  
                   Poli a Bezděkově 
1627-1630: Salomena Vratislavová, roze- 
                    ná Hořčicová z Prostého,  
                    manželka Adama Vratislava  
                    z Mirovic 
1630-1641: Elsa (Eliška) Černínová, ro- 
                    zená Vratislavová z Mirovic,  
                    manželka Jana Václava Čer- 
                    nína, pána na Cerhonicích, 
od r.1637: II. Manžel Don Cristoforo  
                  cabalero de Los Olios,    
                  císařský plukovník 
1641-1650: sirotčí poručenská správa,  
                    hrabě Humprecht Václav  
                    z Chudenic 
1653-1659: nucená správa  Vilém Smil  
                   Hořčice z Prostého 
1659-1662: Jiří Václav Černín  
                    z Chudenic 
1662–1669: Ladislav Hrobčický  
                    z Hrobčic na Rakovicích 
1669-1672: Kateřina Alžběta Běšinová  
                   z Běšin na Stražovicích,  
                   Kožlí a Svučicích 
1672-1673: Adam Jindřich Sedlecký  
                   z Újezdu 
1673-1675: Jan Amon z Amonshofu 
1675-1675: Vilém Jan Kalenický  
                    z Kalenic na Lučkovicích 
1675-1688: Lidmila Veronika, rozená  
                    Kalenická z Kalenic provda- 
                    ná za Jiřího Františka  
                    Doublebského z Doudleb. 
1688-1920: Premonstrátský klášter  
                    Schlägl (Drkolná),  
                    Horní Rakousy. 
         V průběhu 70 let se v Miroticích 
vystřídalo 14 vrchností! Vztahy většiny 
těchto vrchností k obyvatelům městečka 
nebyly příliš dobré. Již za Černínů zabra-
la vrchnost městu obecní pivovar, Ladi-
slav Hrobčický neuznával Mirotickým 
platnost bývalých Švamberských výsad 

na užívání obecních polí, lesa Borků, 
právo várek a svobodného provozování 
řemeslných živností. 
    Kateřina Alžběta Běšinová, paní na 
Stražovicích, dala sice během své krátké 
vlády nad Miroticemi opravit kostel a 
postarala se o obnovení důchodů mirotic-
kého záduší, ale naproti tomu zabrala a k 
stražovickému statku trvale připojila 3 
velké měšťanské domy čp.7, 18, a 59. 
Zajistila do dvou mirotických hospod 
odběr piva ze stražovického pivovaru a 
dala u Hořejšího mlýna vystavět stražo-
vický panský ovčín a několik chalup, 
které panstvím patřily potom dlouho ke 
Stražovicím.  
    Teprve za duchovní premonstrátské 
vrchnosti, po vyřízení počátečních sporů, 
do nichž kolem roku 1700 zatahovaly i 
vysoké zeměpanské úřady, se vztahy me-
zi Miroticemi a Cerhonicemi normalizo-
valy.  Mirotickým byla přiznána většina 
jejich práv a výsad, mezi jinými i nízká 
robotní povinnost podle vyměření z doby 
předbělohorské. 
             ————————— 
     Stavební rozvoj Mirotic se velkým 
požárem v roce 1564 na dlouhou dobu, 
skoro 200 let, úplně zastavil. Vedle obno-
vy spálených domů do konce období 
předbělohorského vzrostl tu počet domů 
jen tím, že roku 1610 byl dům Buchtelov-
ský rozdělen na domy dva čp. 1 a čp. 2 a 
že na místě velkého domu Štěpánkovské-
ho vznikly 2 nové domy Urbanovský čp. 
18 a dům čp. 16 s ještě prázdnou meze-
rou, v níž byl až do roku 1798 vystavěn 
nový dům čp. 17. 
    Ale i v dalším dlouhém, stopadesátile-
tém období od roku 1620do roku 1770, 
kdy bylo všude provedeno první očíslová-
ní domů, narostl počet domů na rovných 
100. V tomto přírůstku je však celá řada 
domů, které vznikly rozdělením starých 
velkých domů, jimž byla ale přidělena 
nová samostatná domovní čísla. Za celou 
druhou polovinu 17. století byl 
v Miroticích roku 1675 postaven jediný 
nový dům Svozovský čp. 62, 
v severozápadním rohu náměstí. 
     V období intensivní obnovy města po 
roce 1700 vznikla jako nový dům na zá-
padním okraji osady u zpustlého mlýna 
Mazhauzského nová obecní pastouška čp. 
125 a roku 1711 poblíž ní na zahradě 
Brabčulské domek čp. 123. 
      K těmto stavbám na konci dnešní 
ulice Rybářské po úplné likvidaci zboře-
ného mlýna Mazhauského, proti dnešní-
mu hřbitovu, chalupa Tomanovská čp. 
126. Tamtéž pak „za pastouškou nad sta-
rým lochem“ byla až do roku 1758 posta-
vena chalupa Erhardtovská. 
     Na náměstí ve větší stavební proluce 

mezi domem Božinovským čp. 48 a obec-
ním domem čp. 50 byl před rokem 1750 
vystaven domek pro sládka obecního 
pivovaru, pozdější židovský domek Blo-
chovský čp.49. 
     V ulici na Pátku až po roce 1760 na 
zadní části zahrady od domů čp. 70 a 71 
byl postaven nový domek Koudelkovský 
čp. 78, jeho polovina krátce v roce 1797 
patřila loutkaři Matěji Kopeckému. O dva 
roky později roku 1762 byl nedaleko od 
nového domu čp. 78 na západním okraji 
města na zahradě domu čp. 84 postaven 
nový domek čp.85. Po roce 1750 byla 
také doplněna zástavba stávajících mezer 
v západní straně ulice Písecké novými 
domky čp. 102,103, a 105, na jejichž mís-
tech byla roku 1908 postavena nová 
obecná škola. Do roku 1780, kdy byl na 
přidělené panské půdě vystavěn nový 
domek čp. 109 byla zástavba Písecké 
ulice k jihu na dlouhou dobu zakončena. 
Dva nové domy vznikly pak rozdělením 
roku 1723 byl od domu čp. 72 v Písecké 
ulici oddělen dům čp. 73 a roku 1748 
v dolní části ulicovitého náměstí z části 
domu čp. 43 vznikl nový dům čp. 44. 
     „Za vodou“, tj. za řekou Lomnicí , 
byly vedle o samotě stojícího mlýna Pý-
chovského č.p. 127 vystavěny za mirotic-
ké éry Běšínovské (1669-1672) 3 dom-
kářské chalupy, které však patřily ke Stra-
žovicům a označeny byly později čp. 128, 
129, 130. Po roce 1779 k nim byly přista-
věny další 3 chalupy pod čp. 131, 132 a 
133. K Miroticům byly tyto chalupy při-
pojeny katastrálně až po zrušení patrimo-
nijní správy v roce 1851. 
     Přesné datum výstavby 3 židovských 
chalup „za vodou, za Budskou cestou nad 
obecním rybníkem“ neznáme. Byly vy-
stavěny cerhenickou vrchností kolem 
roku 1740. Roku 1807 jim byla přidělena 
nová domovní čísla 136,137, a 138. 
Z židovského užívání byly vykoupeny po 
roce 1790. 
     Ve vlastním „Zářečí“, kde se původně 
říkávalo „ Na husinci“ a později 
v Neradově, stál jako první asi od roku 
1710 malý obecní domek vedle obecní 
chmelnice „za rybníkem“, který roku 
1749 vykoupil Tomáš Ševčík čp. 147. 
      Do roku 1700 byly na místě opuště-

ných spálenišť vystavěny nové domy čp. 
21, 22, 36, 97, 73, 53, 76, 40, 64, 20 a 74. 

Tato spáleniště prodávaly novým zájem-
cům jednak střídající se Mirotické vrch-

nosti, nebo samotná městská rada.  

 
     
Pokračování v příštím čísle Zpravodaje 
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2. dubna. Okresní politická správa v Pís-
ku sdělila, že v souhlase s okresním po-
radním výborem bylo obci Miroticům 
přiděleno se smyslu § 63. přídělového 
zákona do zatímního drobného pachtu 9 
ha půdy u dvora mirotického jako nouzo-
vý příděl k rozdělení mezi nejpotřebnější 
žadatele. 
5. dubna. Poradní komise pro rozdělen 
půdy do prozatímního pachtu poukazuje 
ve svém podání okresní politické správě 

na nespokojenost občanstva s přídělem, 
dále na potřebu přídělu luk a žádá, aby 
úřad sám příděl rozdělil. 
6. dubna. Okresní správní komise v Miro-
vicích sděluje, že ve schůzi 31. března 
1920 zvýšila příspěvek okresu na měš-
ťanskou školu v Miroticích ze 450 na 850 
K, a to pro dobu 5 let.  
17. dubna. Obci přiděluje se pro sadbu 
2600 kg bramborů.  
18. dubna. První volby do poslanecké 
sněmovny československé republiky. V 
Miroticích odevzdáno bylo kandidátní 
listině: 
-národní demokratická správní opozici 
100 hlasů, českoslov. strany socialistické 
80 hlasů, českoslov. strany lidové 72 hl-
sy, social. strany českosl. lidu pracujícího 
1 hlas, českosl. sociál. demokr. strany 

dělnické 223 hlasy, strany malorolníků, 
domkářů a živnostníků v českosl. republi-
ce 9 hlasů, českoslov. živnostensko-
obchod. strany středostavovské 19 hlasů, 
republikánské strany českoslov. venkova 
a Domoviny 49 hlasů, der Deutsch—
demokratischen frciheistpartei 1 hlas.  
25. dubna.. Konala se volba do senátu 
československé republiky, při níž byly 
hlasy na jednotlivé kandidátní listiny roz-
děleny asi v témž poměru, jako při volbě 
do poslanecké sněmovny. 
28. dubna. Obci přiděleno 142 kg petrole-
je á 7 Kč. 
29. dubna. Vydán zákaz požívati telecí 
maso v hostincích i domácnostech.  
 
                      Pokračování v příštím čísle 

     Vážení čtenáři, oslovuji vás ve složité 
situaci světové pandemie. Nacházíme se 
ve stavu ohrožení. Jsou  zavedena přísná 
opatření. Je v zájmu nás všech dodržovat 
stanovené podmínky uvedené v pokynech 
pro vyhlášený stav nouze. Nevím, k ja-
kým změnám dojde do doby, než budete 
číst tento Zpravodaj. Chci vás ubezpečit, 
že jsem vám nablízku svou modlitbou a 
prosbami. 
     Blíží se největší křesťanské svátky 
Velikonoce. Papež František řekl, že jsou 
to svátky milosrdenství a odpuštění. Sva-
tý otec vyzývá v současné světové situaci 
k naději všechny lidi, nejenom věřící: 
„Všichni jsou Boží děti, na všechny Bůh 
pohlíží. Rovněž člověk, který se s Bohem 
ještě nesetkal a nemá dar víry, může najít 
cestu v tom dobrém, v co věří; může na-
lézt sílu v lásce ke svým dětem, rodině, 
bratrům. Samozřejmě může prohlásit: 
»Nedokážu se modlit, protože nevěřím«, 
avšak současně může věřit v lásku lidí, 
které má kolem sebe, a nalézt v ní nadě-
ji.“ 
 
Význam postní a velikonoční doby: 
Postní doba 
Postní doba trvá od Popeleční středy až 
po začátek večerní mše na Zelený čtvrtek. 
Je zaměřena k přípravě na slavení Veliko-
noc. Věřící se více věnují modlitbě a na-
slouchají, co k nim Bůh promlouvá skrze 
četbu Bible. Také se připravují skrze po-
kání a připomínají si vlastní křest. Zvlášt-
ním způsobem se v tomto období připra-
vují ti, kdo o Velikonocích přijímají 
křest. Při bohoslužbách se obvykle použí-
vá fialová barva. 
Popeleční středa je dnem přísného postu. 
Při mších jsou věřící označováni popelem 
na znamení touhy po obrácení srdce. Při 
udílení „popelce“ kněz obvykle říká: 
„Čiňte pokání a věřte evangeliu“ nebo: 
„Pamatuj, že jsi prach a v prach se navrá-

tíš“. 
Květná (pašijová) neděle se slaví bezpro-
středně před velikonočním třídenním. 
Církev tímto dnem vstupuje do událostí 
umučení a vzkříšení Ježíše Krista. Připo-
míná si přitom Ježíšův slavnostní vjezd  
do Jeruzaléma a chvíle jeho umučení. 
Bohoslužby proto často začínají slavnost-
ním průvodem s ratolestmi a při mších se 
čtou nebo zpívají pašije. 
Zelený čtvrtek – dopoledne slaví biskup 
mši sv. společně se svými kněžími (tzv. 
Missa chrismatis) a světí při ní oleje a 

křižmo. Večerní mší sv. na památku Po-
slední večeře začíná velikonoční třídenní. 
Velikonoční třídenní (triduum) 
Velikonoční triduum je vrcholem celého 
církevního roku. Věřící v něm prožívají 
události umučení a vzkříšení Ježíše Kris-
ta, který přinesl věčný život. Do třídenní 
se započítává Velký pátek, kterému před-
chází večerní mše na památku Poslední 
večeře, Bílá sobota a neděle 
Zmrtvýchvstání Krista. 
Mše sv. na památku Večeře Páně se slaví 
na Zelený čtvrtek večer. Připomíná se při 
ní poslední večeře, kdy Ježíš, v noci, kdy 
byl zrazován, ustanovil eucharistii (chléb 
a víno proměněné v Tělo a Krev Krista). 
Na památku Ježíšova gesta, jenž umyl 
nohy apoštolům, také kněz nebo biskup 

umývá nohy některým věřícím. Podle 
místních zvyků během mše sv. přestávají 
zvonit zvony a hrát varhany až do Vzkří-
šení Páně. V závěru mše svaté bývá odne-
sena eucharistie mimo hlavní svatostánek 
do kaple, v níž může probíhat adorace 
(modlitba s přítomností eucharistického 
Krista). Zároveň se obnažují oltáře a za-
halují kříže. 
Velký pátek je dnem, kdy si věřící připo-
mínají Kristovu oběť na kříži. Současně 
se jedná o den přísného postu. Na Velký 
pátek se neslaví mše svatá, nýbrž boho-
služba na památku Umučení Páně. 
V jejím začátku se kněz a přisluhující v 
tichosti ukloní a vrhnou na tvář. Toto 
gesto vyjadřuje pokoru člověka 
„pocházejícího ze země“ i zármutek a 
bolest církve. Během bohoslužby se čtou 
nebo zpívají pašije a modlí se slavnostní 
prosby za celý svět, neboť Kristus zemřel 
za všechny lidi. Věřící také uctívají kříž. 
Bílá sobota je dnem, kdy se věřící modlí 
u Kristova hrobu a uvažují o jeho umuče-
ní, smrti a sestoupení mezi mrtvé. Sou-
časně očekávají jeho vzkříšení. V tento 
den se neslaví mše svatá. Až ve večerních 
hodinách se slaví vigilie z následující 
slavnosti zmrtvýchvstání Páně. 
Neděle zmrtvýchvstání Páně. V noci před 
nedělí Zmrtvýchvstání Krista se slaví 
slavnostní vigílie. Již ve Starém zákoně si 
židé každoročně připomínali noc, při níž 
byli osvobozeni z egyptského otroctví. 
Křesťané zde oslavují noc Kristova vzkří-
šení, v níž došlo k osvobození od otroctví 
smrti a hříchu. Odtud plyne název Veli-
konoce neboli Velká noc. 
Bohoslužby začínají po západu slunce. V 
blízkosti kostela bývá přichystán oheň, 
který symbolizuje světlo Kristova vzkří-
šení. Věřící se následně odebírají se svíč-
kami do kostela, přičemž jdou za rozsví-
cenou velikonoční svící (paškálem). 
               Pokračování na str. 5                                
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Pokračování ze str. 4 

V kostele se zpívá slavnostní chvalozpěv, 
který oslavuje velikonoční události. Po 
čteních z Bible přijímají křest dospělí 
lidé, obvykle za přítomnosti biskupa. 
Datum Velikonoc je stanoveno jako ne-
děle po úplňku po jarní rovnodennosti. 
Velikonoční doba 
Začíná nedělí Zmrtvýchvstání Páně a 
končí po 50 dnech slavností Seslání Du-
cha svatého (Letnicemi). Věřící si v tom-
to období připomínají především Kristo-
vo vzkříšení a život prvotní církve. Při 
bohoslužbách se obvykle používá bílá 
barva. 
Neděle Božího milosrdenství– slaví se 
první neděli po Velikonocích. 
Nanebevstoupení Páně– slaví se ve čtvr-
tek 40. den velikonoční doby. Křesťané 
prožívají událost, kdy Ježíš po svém 
vzkříšení vstoupil do nebe. Někdy se tato 
slavnost překládá na následující neděli. 
Po slavnosti Nanebevstoupení Páně začí-
ná devítidenní pobožnost, tzv. novéna, při 
níž se křesťané připravují na slavnost 
Seslání Ducha svatého. 
Slavnost Seslání Ducha svatého – slaví se 
v neděli 50. den velikonoční doby. Tento 
den připomíná událost, kdy na apoštoly 
sestoupil Duch svatý a bylo tak dokonče-
no Kristovo působení a slavnostně usta-
vena církev. 
 
Významné církevní svátky v dubnu 
2020 
5. dubna - Květná neděle 
9. dubna - Zelený čtvrtek 
10. dubna - Velký pátek- den přísného 
postu 
11. dubna - Bílá sobota 
12. dubna - Slavnost Zmrtvýchvstání 
Páně, Boží hod velikonočním 
13. dubna - Pondělí  velikonoční 
19. dubna - 2. neděle velikonoční- Neděle 
Božího milosrdenství 
 
Významné státní svátky v dubnu 
10. dubna - Velký pátek 
13. dubna - Velikonoční pondělí 
 
Aktualita duben 2020 

Jsou pozastaveny kurzy Alfa. 
Tip k zamyšlení: 
Síť modlitby s papežem Františkem. 
Úmysly apoštolátu modlitby jsou tři  – 
všeobecný, evangelizační a národní. 
Naléhavé úmysly Apoštolátu modlitby 
papeže Františka jsou zveřejňovány až 
začátkem měsíce, to je po naší uzávěrce. 
Proto mají časový posun 
Naléhavý úmysl Apoštolátu modlitby 
papeže Františka na měsíc březen 2020 
Za duchovní cvičení římské kurie 
Publikováno: 4. 3. 2020 11:45 
 

Každoročně na počátku doby postní koná 
římská kurie duchovní cvičení. V letoš-
ním roce je dává otec Pietro Bovati, ital-
ský jezuita a sekretář Papežské biblické 
komise. Název sám již napovídá obsah: 
Hořící keř zapaluje oheň – setkání mezi 
Bohem a člověkem. 
Naslouchat Bohu je v životě křesťana na 
prvním místě. Je to zkušenost proroků – 
každý věřící křesťan byl pokřtěn, patří 
Kristu navěky, neboť jako on byl poma-
zán na kněze, proroka a krále. Oheň v 
srdci je proto součást života křesťana. 
Doba postní je doba naslouchání, ze kte-
rého se rodí oheň. Učí nás umění rozlišo-
vat dobro a zlo. Proměňuje naši zkuše-
nost křehkosti a zranitelnosti v trvalejší 
schopnost vnímat soucit Kristova Bož-
ského Srdce s každým člověkem i celým 
lidstvem. Zkusme se vžít do situace kato-

líků v severní Itálii, kde od 24. února 
nejsou slaveny veřejně bohoslužby kvůli 
epidemii koronaviru z Číny. Letos nesly-
šeli ani slova kněze na Popeleční středu: 
„Čiňte pokání a věřte evangeliu.“ 
„Pamatuj, že jsi prach a v prach se navrá-
tíš.“ Musíme obdivovat pastorační poho-
tovost diecézí dotčených karanténou, 
jakým způsobem ukazují, že je církev 
neopouští. Navzdory silným tendencím k 
individualismu jsou naše osudy spojeny a 
svět je spojen nejen v utrpení, nýbrž i při 
hledání řešení, jak se zotavit. Zde je mož-
no vyslovit italským katolíkům díky, 
protože jako první nám ukazují, jak se 
zachovat v krajních situacích. Římská 
kurie na týden přerušila veškerou práci, 
aby připravila sama sebe k naslouchání 
bolestí světa skrze Ježíšovo Srdce. Papež 
František sám k tomu říká: „Mě letos, 
bohužel, nachlazení nutí k neúčasti, ale 
budu sledovat meditace odtud. Duchovně 
se spojím s kurií a všemi, kdo se modlí, a 
vykonám si duchovní cvičení doma.“ 
Mysleme na nemocné, na ty, kteří musí 
setrvávat v nařízené karanténě i na lékaře 
a zdravotní personál, který je vystaven 
velkým rizikům. Je pravdou, že nejúčin-
nějším pokáním je to, co nám život přiná-
ší. 
Autor článku: 
Tereza Myslilová 
 
Všeobecný úmysl duben 2020 
Vysvobození ze závislostí 
Modleme se, aby všichni lidé trpící pod 
vlivem závislostí našli potřebnou pomoc i 
ty, kdo by je doprovázeli. 
Národní úmysl duben 2020 
Za ty, kteří podlehli závislosti na dro-
gách, alkoholu, cigaretách, pornografii 
nebo internetu – ať pod ochranou bl. 
Mlady najdou cestu ke svobodě. 
--------------------------------------------------  
Život je neustálým přizpůsobováním se 
vnitřního světa světu vnějšímu. 
Herbet Spencer 

          ______________ 

           P. František Ludvík Hemala                                     

Přišla choroba jakou lidstvo zřejmě potře-
bovalo. 
Přestávali jsme si vážit zdraví a tato cho-
roba nám připomíná, že nám na něm nej-
víc záleží ... 
Přestávali jsme si vážit přírody a dostali 
jsme takovou chorobu, že pobyt v ní je 
pro nás velmi vzácný... 
Přestávali jsme umět fungovat v rodi-
nách, a proto nás tahle choroba zavřela do 
našich domovů, aby jsme se zase naučili 
jako rodiny fungovat... 
Přestávali jsme si vážit starých a nemoc-
ných, a proto jsme dostali tuto chorobu, 
abychom si připomněli, jak jsou zranitel-

ní... 
Přestávali jsme si vážit lékařů a zdravot-
níků a tahle choroba nám připomněla, jak 
jsou nepostradatelní... 
Přestávali jsme mít úctu k učitelům, tahle 
choroba zavřela školy a rodiče si mohou 
vyzkoušet jaké je učit děti... 
Náš volný čas jsme trávili v nákupních 
centrech, tato choroba nám je zavřela, 
abychom pochopili, že vše nelze koupit... 
Zaměřovali jsme pozornost našemu 
vzhledu, porovnávali krásu a tato choroba 
nám přikryla tváře, abychom pochopili, 
že o vzhledu to není... 
Mysleli jsme si, že jsme velkými pány na 

této Zemi a něco velice miniaturního, 
neviditelného, nás dokázalo zkrotit a do-
vést k tomu, že to tak není…  
Choroba nám dává pokyn k pokoře...  
Tato choroba nám hodně bere, ale záro-
veň nám dává možnost se z toho hodně 
poučit a pochopit to, co je v životě nejdů-
ležitější. 
DOSTALI JSME CHOROBU NA MÍ-
RU. Možná jsme ji jako LIDSTVO 
OPRAVDU POTŘEBOVALI...  
(zdroj FB - Karolína Somrová)  
Je to jiný pohled na situaci, která nasta-
la...  
                       Hodně sil všem. (N.H.) 

 K VELKÉMU ZAMYŠLENÍ ...  
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Vyučování v době uzavřených škol 

Vážení rodiče, milí žáci a spoluobčané,  
 
mimořádné opatření, které ovliv-

ňuje život nás všech, zasáhlo i do vzdělá-
vacího systému v celé republice jako 
blesk z čistého nebe. Třídy osiřely, hluk o 
přestávkách utichl a vzdělávání žáků se 
přemístilo do jejich domovů a to zatím na 

neurčito. Vzhledem k tomu, že se nejedná 
o vyhlášené mimořádné prázdniny, musí 
se žáci vzdělávat jinou formou, než jsou 

doposud zvyklí a to ještě v podstatě ze 
dne na den. Prioritním komunikačním 
kanálem se tak nyní stal systém Bakaláři. 
Webová aplikace Bakalářů umožňuje 
zadávání domácí práce pro žáky. Postu-
pujeme podle platného rozvrhu hodin, 
kdy každý z učitelů za své předměty posí-
lá materiály k výuce, pracovní listy, testy 
apod. Přes komunikační systém KO-
MENS, který je součásti tohoto systému 
pak učitelé zasílají zprávy a informace a 
žáci následně na ně v odpovědích reagují. 
Nutností pro splnění požadavků vyučují-
cích je samozřejmě přístup do této aplika-
ce. Ze 164 zřízených účtů v této aplikaci, 
což je celkový počet našich žáků, zatím 
na úkoly a domácí přípravy nezareagova-
lo cca 60 žáků, což je poměrně vysoké 
číslo. Rodiče, resp. žáci, kteří jste ztratili, 
nebo zapomněli heslo pro přístup, požá-
dejte o vygenerování nového hesla na 
emailu reditel@zsmirotice.cz. Někteří 
kolegové využívají k online výuce i 
youtube kanál, kde nahrávají výuková 

videa, popřípadě založili facebookové 
skupiny, kde si také mohou vyměňovat 
informace.  

Vážení rodiče, věřím, že to není 
pro nikoho z nás lehká situace, přesto 
Vás žádám o spolupráci ve smyslu dohle-
du nad tím, zda Vaše děti na úkolech 
pracují a že probíhá komunikace s učiteli. 
V době, až se školy otevřou, bude probí-
hat kontrola aktivit. Nebude však již ča-
sově možné vracet se zpětně k učivu, 
které nyní probíhá formou domácího 
vzdělávání. Proto je velmi důležité, aby 
žáci pod dohledem rodičů opravdu ne-
podceňovali domácí vyučování. Na závěr 
mi dovolte, abych ze srdce poděkoval 
všem rodičům a žákům, kteří se zapojili 
v této mimořádné situaci a podporují svo-
jí činností vlastní vzdělávání.  Věřím, že 
vše společně dobře zvládneme a že se ve 
zdraví opět setkáme ve školních lavicích. 
Přeji Vám všem pevné zdraví, nadhled a 
optimismus.  

Mgr. Pavel Kozák 

Březen v mateřské škole 

První týden v březnu jsme se 
s předškoláky zaměřili na jarní květiny, 
které už umíme rozeznat, popsat a poznat 
jejich barvy. Již na počátku týdne děti 
zajímalo, jak kytička roste a tak jsme se 
rozhodli pro takový experiment. Zaseli 
jsme semínka řeřichy a hrášku a zkoumali 
jsme, jak se jim bude dařit ve tmě, na 
světle a v teple a na světle a v zimě a spo-
lečně jsme vždy každý den pozorovali, 
jak semínka začínají klíčit. Společně jsme 
si také ozdobili květníček, do něhož jsme 
si vyrobili papírový tulipán. Nezapomněli 
jsme také na maminky, babičky, sestřič-
ky, které slavili Den žen, a tak naše vý-
robky putovaly právě k nim.  

Druhý týden nás čekaly jarní 
prázdniny, ale v jejich průběhu mezitím 
došlo k úplnému uzavření základní i ma-
teřské školy z důvodu koronaviru. Před-
školáci ale i tak nezahálí, dostalyi 
k procvičení na doma pracovní listy, aby 
si zopakovali důležité vědomosti a doved-
nosti, které bude potřeba znát ještě před 

nástupem do základní školy. Zápis do 
základní školy se bude konat v průběhu 
prvních čtrnácti dnů v dubnu a to bez 

přítomnosti dětí. Děkujeme za pochopení 
a přejeme všem hodně zdraví. 

                   
                     (MŠ) 

 
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

 se vzhledem ke krizovým opatřením ve státě odkládá,  
termín svozu bude včas oznámen. 
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     „ … duben, ještě tam budem …“  K 
mým uším dolehl doslov pranostiky, kte-
rá nás nabádá se předčasně neradovat z 
krásného, teplého počasí - duben je vtipá-
lek, a po krásném, takřka letním víkendu, 
přinese ranní mrazík a přeháňku bílého 
nadělení... Prostě se již těšíme z příchozí-
ho jara, ale přece jen... Teplé topení nás, 
zejména takhle navečer, prostě potěší. 
Navzdory  rozmarům tohoto měsíce se už 
nemůžeme dočkat, a proto trávíme čas na 
zahrádkách, kde už už dáváme do země 
nějaká ta semínka, rostlinky, výhonky a 
jasně vidíme, jak si na těch krásných plo-
dech co vypěstujeme, v létě pochutná-
me...a nebo si doma šoupneme sazeničky 
do malých květináčků,a  své „produkty“ 
si pěstujeme na balkoně, nebo za oknem . 
Malá vnučka jedné mé známé tomuto 
„hrabošení v hlíně“ přišla na chuť a Mile-
na říká, že z ní zřejmě bude profesionální 
zahradnice. „Když jí koupíš panenku, 
řekne Ti, jakou kytku má na šatech.. :-)  
     „No, někdo už má zřejmě svou životní 
cestu téměř jasnou... třeba bude tvořit 
zahradní architekturu ve slavných zahra-
dách....“  
Naši nejmenší jsou roztomílkové, o tom 
není pochyb, ale občas jsou to i malé mrš-
ky, i když vlastně tak nějak neúmyslně. 
Docela mě pobavila jedna příhoda, kterou 
jsem „ulovila na netu“: 
„Ahojky Bětko.. tak co, jak jsi s Tvou 
dcerkou oslavila ty její narozeniny?..“ 
„No, jak jsem Ti minule říkala, chtěla 
jsem se jí celý den věnovat, udělat si ta-
kový skvělý, narozeninový den. Taky 
kvůli tchýni.. znáš to, pořád mi vyčítá že 
jsem jen v práci, a malou vidím jen odpo-
ledne a tak…“  
„Takže...??“  
„Vzala jsem si volno a šly jsme.. Nejprve 
jsem vzala Denisku do obchodu a koupila 
jí tu krásnou mikinku s Minie, potom 
byla v plánu cukrárna. Daly jsme si bá-
ječný pohár, multivitamínové pití i záku-
sek, bylo to skvělé..“  
„...No vidíš..!“ ........  
„Jo, jo, vše ok... a potom byla naplánova-
ná cesta přes park, do dětského centra .. 
Tam, že strávíme už zbytek dne ..s jejími 
kamarády a tak …“ .. No, jak jsme šly 
přes park, najednou se malá Deny sehnula 
a něco zvedala ze země.. „Mamko, kou-
kej...co to je..? ... „Ježiši Deniso!!“ co to 
sbíráš...! Je to nějakej mrtvej velkej 
brouk..nebo co!!!..“ „Hned to zahoď...!“  
„Aaa ...?“  
„Jo, v pohodě, v hracím centru se vyřádi-
la, dali jsme si tam oběd, ještě jsem jí 
koupila nové legínky..byla šťastná a spo-
kojená. Potom jsme tak docela utahané 
dorazili k večeru domů... Manžel v poho, 
jen řekl ..“tak jste si holky užily?“ ... A 
hned na to přišla tchýně.. „Tak co, malič-

ká? Jak jste si užily s maminkou? Bylo to 
pěkný? A ta malá můra spustila : „Já na-
šla takovýho mrtvýho broučka, a von byl 
mrtvej, ležel na zemi, a já ho chtěla při-
krejt lístkem … a mamka na mě kři-
čelááááá..... ona mi to nedovoliláááá .... 
„Tchýně se podívala pohledem číslo 
osm .... Ach jo, děti .... no nepřetrhla bys 
jííí?? "  :-)  :-)  :-)  
**************** 
     Tak máme duben . Ano, moji milí 
čtenáři, vím, že to je a bude jeden z velice 
nelehkých měsíců.. Chci pro vás psát jen 
pohodové a veselé příběhy, příhody a 
povídání , ale tato situace je velmi výji-
mečná, a proto i pár slov k tomu období, 
které právě všichni prožíváme... Zkusme 

nepodlehnout špatné náladě, či strachu ... 
respekt a jistá obava je namístě, ale po-
kud budeme všichni k sobě ohleduplní a 
budeme se chovat zodpovědně, zase nás 
čekají ty krásné „všední dny“ ..a to v do-
bě dohledné.. Pokud nebudeme ohledupl-
ní a zodpovědní, mohou být ty obyčejné 
dny v nedohlednu.. Ale prosíím - i toto 
bychom měli brát lidsky, a pokud (např.)
uvidíme za vsí, dál od nás spoluobčana se 
sundanou rouškou, nelynčujme jej hned, 
jistě si ji hned nasadí, když budeme v 
jeho zorném poli, když ne, tak jej důrazně 
upozorněte.. Mezi lidmi, v obchodě, na 
ulicích, úřadech apod. je rouška NUT-
NOSTÍ. CHRAŇME SE VŠICHNI NA-
VZÁJEM.  Asi se víc rozepisovat nebu-
du, všichni zažíváme něco takového po-
prvé a já pevně věřím, že nám vydrží i 
nadále ta vlna sounáležitosti, pomoci, 
laskavosti... A jen prosím, nežijte jen 
„koronou“. Právě v takovém období je 
velice důležité najít si čas na krásnou 

knížku, na pohodový film, na povídání s 
blízkými... A třeba se doma udělat krás-
nou a jít vařit :-)  A protože Češi jsou 
vtipálci za každého času.. i nečasu.. mám 
tu pro vás várku vtipů - i o té potvoře 
č.19 .  
 
********************************* 
„Pane Čirůvka, copak, copak?“ ptá se 
soused. 
„Ále, nemůžete věřit všemu, co nám říkaj 
v televizi... Prý musíme mít v obchodě 
rukavice a roušku... Já tam dneska byl a 
ostatní měli i kalhoty a košili..!“ 
 
********************************* 
Povídal jeden :  
„Fakt jste si jistí, že zavřít spolu manžela 
a manželku na čtrnáct dní doma, je řešení 
jak snížit počet obětí ..??...“ 
 
********************************* 
Povídala sousedka : „Kluk už nepřinesl 
čtrnáct dní poznámku.. Jsem na něj pyš-
ná…“ 
 
********************************* 
„Šel jsem včera ve 20.00 přeparkovat 
auto.......... Asi se mi to moc povedlo.. 
Tleskalo celé sídliště…“ 
 
********************************* 
„Kruciš...!  včera jsem si večer pověsil na 
balkon vyprané povlečení… a dnes ho má 
půlka města na hubě... !“ 
 
*********************************
Jede jeden přes Saharu na velbloudu a 
potká v protisměru karavanu… „Prosím 
vás, kudy na Káhiru?“"  
„No, pořád rovně a ve čtvrtek dole-
va ..........“ 
 
******************************** 
Jsme u konce. Moc se těším na další psa-
ní. Věřím, že situace již bude o mnoho 
příznivější. 
Na úplný závěr dávám jeden citát, který 
je teď, v této době velmi .. potřebný: 
 
RODINA  není zrušena... 
PŘÍRODA není zrušena... 
HUDBA není zrušena... 
ČTENÍ není zrušeno... 
HRA není zrušena... 
ZPĚV není zrušen... 
SMÍCH není zrušen… 
 
NADĚJE NENÍ ZRUŠENA.. 
 
*********************************
***                       Vaše (N.H.) ********* 

Duben .... NADĚJE ......  



 

J s o u  d n y  o b y č e jn é  a  d n y  s v á te č n í  
 

 

V měsíci dubnu se dožívají krásného věku tito naši spoluobčané: 

 
             
            František Písařík, Mirotice 
            Lidmila Brousilová, Mirotice 
            Josef Říha, Strážovice 
            Božena Brousilová, Lučkovice 
            Zdeněk, Liška, Mirotice 
            Jana Leitnerová, Mirotice 
            Helena Sýkorová, Mirotice 
            František Koubek, Mirotice 
            Libuše Kučerová, Radobytce 
            Josef Bílek, Mirotice 
            Marcela Vacková, Radobytce 
            Jana Sedláková, Strážovice 
            Jindřiška Kuželová, Mirotice 
       

           
 
     Ať jsou všechny plné úsměvů, pohody  a lásky, 
ale ten Váš den je neobyčejný! 
 
Krásné narozeniny                   

                                                                          Město Mirotice 

ZPRAVODAJ MĚSTA MIROTIC , vydává město  Mirotice, 1x měsíčně, náklad 500ks, zdarma, sazba a tisk Městský úřad Mirotice, dis-
tribuce MÚ, zodpovědný redaktor M. Chylíková. Evidenční číslo MK ČR E13486. E-mail:knihovna@mirotice.cz.  
Redakční uzávěrka příspěvků do Zpravodaje je 15. dne předchozího měsíce. Pozdní příspěvky budou zvěřejněny v dalším čísle.  

ZPRAVODAJ MĚSTA MIROTIC 

„Jídlo je Tvůj lék“ 

     Vzhledem k situaci způsobené Covi-
dem  19  jsem dlouho přemýšlela co na-
psat. Určitě nejdůležitější  je zachovat si 
pozitivní myšlení a víru v to, že vše dobře 
dopadne. Pozitivní myšlení a strava hraje 
při zvládání  nemoci  opravdu velkou roli.  
Zařaďte do svého jídelníčku více funkč-
ních potravin a snažte se udržovat správ-
nou acidobazickou  rovnováhu a pokud už 
se vám stane, že se s virem potkáte, tak  
věřte, že ho porazíte.   
  
Funkční potraviny.  
Funkční  potravinou  je jakákoliv potravi-
na, která má kromě výživové hodnoty 
příznivý účinek na zdraví  konzumenta, 
jeho fyzický a duševní stav.  Měla by se 
konzumovat jako součást denní stravy. 
Její konzumace ovlivňuje některé pocho-
dy v organismu, zejména – posiluje ob-
ranné mechanismy, působí preventivně 
proti nemocím, příznivě ovlivňuje fyzický 
a duševní stav, zpomaluje proces stárnutí.  
Významnými složkami funkčních potra-
vin, jsou probiotika, prebiotika a synbioti-
ka, antioxidanty, vlákniny, složky tuků, 
bílkoviny a další rostlinné látky. Mezi  
takové  potraviny patří obiloviny, výrobky 
z rýže, z ovsa, lnu, cibule, česnek, ama-
rant, guinoa, pohanka, čaj, rostlinné oleje, 
mléčné výrobky a vejce.  
Acidobazická rovnováha. 

Při  stravování se nemusíte některých po-
travin úplně vzdát, záleží jen na správném 
množství. Zdraví lidé by měli jíst 4x více 
zásaditých potravin než kyselých a ten, 
kdo trpí překyselením, až 7x tolik. Nejčas-
těji bychom měli jíst a pít zásadotvorné 
potraviny, tedy většinu rostlinné stravy, 
mléčné výrobky, zeleninový vývar, nesla-
zené ovocné šťávy, nesycené minerální 
vody, bylinkové čaje a zeleninové šťávy. 

Častěji bychom měli jíst neutrální potravi-
ny, tedy máslo, za studena lisované oleje, 
sádlo. S mírou bychom měli jíst potraviny 
obsahující cukr – sladké pečivo, marmelá-
dy, sladkosti, čokoládu, zmrzlinu, limoná-
dy,  bílou mouku a výrobky z ní, kávu a 
alkohol v jakékoliv formě. Zřídka bychom 
měli jíst z důvodu zatížení puriny maso a 
vnitřnosti, zvěřinu i drůbež, ryby a mořské 

plody, sýr – především pikantní a ostré 
druhy, kysané mléčné výrobky, např. jo-
gurt, podmáslí, kysanou smetanu, masový, 
drůbeží a rybí vývar, sycené minerální 
vody. 
Proti překyselení pomáhá kromě stravy 
také odpočinek a odstranění stresu, těles-
ný pohyb bez přehnané námahy – podpo-
ruje vylučování kyselin kůží a potními 
žlázami – dále speciální koupele a potra-
vinové  doplňky  vystresovanému člově-
ku. 
Důležitý je pitný režim. Nejzdravějším 
nápojem je čistá voda, ale člověk si může 
bez obav dopřát pestřejší  skladbu nápojů. 
Je však nutné preferovat vhodné nápoje , 
omezovat spotřebu nevhodných, kolik a 
jak často je pijeme. K nápojům, kterým 
bychom se měli  vyhýbat a nebo je konzu-
movat jen velmi vyjímečně , patří přede-
vším různé limonády, kolové nápoje, 
ochucené minerální vody, energetické 
nápoje, nektary a podobně. Důvodem je 
cukr a nevhodná umělá sladidla, která 
zvyšují chuť k jídlu a pocit žízně , nebo 
oxid uhličitý, který spolu s ochucovadly 
poškozuje zubní sklovinu 
Opatrujte se. 
                                                                                                                             
MLH 
 
 

Plánované kulturní akce se 
z důvodu ohrožení zdraví v 
souvislosti s prokázáním 
výskytu koronaviru na úze-
mí ČRV v měsíci dubnu  
ruší. O nových termínech 
budete včas informováni. 

 
 

Na základě usnesení vlády ze dne 
15.3.2020 č.217 má  

Městský úřad Mirotice omezen  
provoz pro veřejnost. 

Provozní doba je platná zatím do 
11.4.2020 do 06:00 hod.. 

 
PO  10:00 – 11:30 15:00 – 16:30 
ST   10:00 – 11:30 15:00 – 16:30 

 


